

# ГОЛОС ВРЕМЕНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
КИРОВСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

СРЕДА, 29 МАЯ 1996 г.

41

(5664)

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

ИНДЕКС 84022

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

## Новости События, Факты

### Для достижения мира и согласия

Президент России Борис Ельцин намерен провести 3 июня в Кисловодске представительное совещание для обсуждения вопросов, связанных с достижением мира и согласия во всех «горячих точках» Кавказа. Речь будет идти о конфликтах в Чеченской Республике, грузино-абхазском, грузино-южно-осетинском, осетино-ингушском, о Нагорном Карабахе. Об этом сообщил вчера на встрече с военнослужащими расквартированными на Ставрополье воинских подразделений руководитель Администрации Президента Николай Егоров. Он совершил рабочую поездку по краю.

Николай Егоров сказал, что в работе совещания предполагается участие президентов Грузии Эдуарда Шеварднадзе, Армении Левона Тер-Петросяна, Азербайджана Гейдара Алиева, высших должностных лиц всех республик многонационального северо-кавказского региона России, а также Дона, Кубани, Ставрополя.

(«РГ»).

### Семинар- совещание

Заместитель главы районной администрации В. Ф. Рыков провел семинар с юридическими и физическими лицами, предпринимателями всех форм собственности, снятыми с торговлей. Председатель Новошаховского горно Е. И. Сомова напомнила правила продажи продовольственных и непродовольственных товаров, о порядке различной торговли алкогольными напитками и пиццой. Рассказал заместитель начальника отделения по работе с участковыми инспекторами РОВД А. Ф. Елисеев.

Защита прав потребителей при продаже товаров согласно существующему закону — такова была тема выступления заведующего отделом цен и защиты прав потребителей Н. И. Чернышова. О штрафных санкциях за нарушения в работе предприятий потребительского рынка и услуг говорила юрист администрации района И. И. Шагарова. На вопросы собравшихся также отвечали главный врач Центра санэпиднадзора В. Н. Филиппенко, председатель райпотребсоюза Л. В. Шмайлова.

К. НИКОЛАЕВ.

### Разводов больше

Ухудшаются в районе показатели брачности. По сравнению с 1991 г. число браков уменьшилось на 26. О нарушении прочности брачно-семейных отношений свидетельствует растущее число разводов: в 1995 г. их было зарегистрировано на 37 больше, чем в 1991 году.

## Последний звонок



\*\*\*

Школьные годы чудесные... Как жаль, что все мы начинаем осознавать это, когда они далеко-далеко позади... школьные годы. С последним звонком заканчиваются они и однажды классчики говорят: «Прощай, школа. Прощай, детство!»

Впереди у выпускников серьезные испытания — экзамены на аттестат о среднем образовании. Удачи вам, юноши и девушки!

На снимке: на последнем звонке в новонавловской средней школе № 1.

Фото В. ПОКИДЬКО.

4 4 25

О ПОРЯДКЕ НАПРАВЛЕНИЯ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ СРОЧНОЙ СЛУЖБЫ ПО ПРИЗЫВУ ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ ЗАДАЧ В УСЛОВИЯХ ВООРУЖЕННЫХ КОНФЛИКТОВ И ДЛЯ УЧАСТИЯ В БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЯХ

1. Установить, что военнослужащие срочной службы по призыву направляются для выполнения задач в условиях вооруженных конфликтов и для участия в боевых действиях исключительно на добровольной основе (по контракту).

2. Министерству обороны Российской Федерации, Мини-

стерству внутренних дел Российской Федерации, Министерству Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, Федеральной пограничной службе Российской Федерации, другим министерствам и ведомствам, в которых законом предусмотрена военная служба, своевременно определять перечни воинских частей, подразделений, штабов, оперативных групп, привлекаемых для выполнения задач в условиях вооруженных конфликтов и боевых действий.

4. Настоящий Указ вступает в силу со дня подписания.

Президент  
Российской Федерации  
Б. ЕЛЬЦИН.

Москва, Кремль  
16 мая 1996 года  
№ 733

## Праздник выпускников

В минувшую субботу мы стали очевидцами возрождения забытой традиции. В районном Дворце культуры состоялся праздник выпускников.

Празднично украсена сцена, и практически ни одного свободного места в зале. Всюду царят приятное настроение.

И вот под звуки нестареющего и венчующего школьного вальса ведущие отирают праздничную паузу.

После музыкальной паузы выступила директор СШ № 33 А. С. Пышнова. Она поблагодарила администрацию города и района за организацию праздника. Поздравила выпускников с преодолением первого в их жизни рубежа.

С приветственным словом и поздравлениями торжества обращалась заведующая отделом образования О. И. Шаповалова. Она тепло и сердечно поздравила ребят с окончанием школы, дала напутствие в большую жизнь, полную тревог и неожиданностей.

Сказала, что каждый должен найти свой путь, по которому шагать всю жизнь. Не пасовать перед трудностями, отвечать добром на добро. А главное — быть достойными гражданами своего отечества.

Зазвучала всеми любимая мелодия вальса, и дети из прогимназии «Ювента» в бальных платьях и строгих фраках закружились в танце. Догадываясь у многих сердце защемило от радости и умиления. Ведь

это наш русский традиционный народ. И похоже, мы соединились по настоящему празднику. Я это заметила по увлажненным глазам и долго не смолкающим аплодисментам сидящих в зале людей старшего возраста...

После музыкальной паузы выступила директор СШ № 33 А. С. Пышнова. Она поблагодарила администрацию города и района за организацию праздника. Поздравила выпускников с преодолением первого в их жизни рубежа.

Поздравить выпускников поднялся на сцену отряд скаутов «Святой Пашел» из городского Дома творчества. Эти ребята — крепкое братство молодых в самом хорошем смысле этого слова.

Они изучают историю Отечества. Библию, учатся быть ловкими, смелыми, добрыми. Потому и наказы их были такие: уметь чувствовать сердце матери, береги честь молоду, благодаря за добро, не будь черствым и бессердечным. Помни самое страшное неверие — неверие в себя.

В своей поздравительной речи заместитель главы администрации района Л. П. Стекова говорила о предстоящих выпускных экзаменах. Пожелала всем

успешной их сдачи. Она также выразила учителям района признательность за их недавний труд и терпение. Наградила лауреатов Соросовской премии, П. В. Аксенову, Л. М. Гуенко, А. И. Ярош. У них и подобных им учителей не может быть плохих учеников. Потому и многие учащиеся школ района также стали лауреатами этой премии.

После чего Любовь Павловна от имени краевой администрации торжественно вручила благодарственные письма родителям, чьи дети успешно закончили школу. Самое большое количество таких писем досталось родителям учащихся из СШ № 13.

И вот, настал самый волнующий момент: слово от имени родителей. Тепло и проникновенно говорила Е. Н. Зуева о школьных годах, о том, что нельзя забывать своих учителей, ведь они первые наставники, воспитатели детских душ. Они провели учеников дорогими знаниями, добротой, человечностью, морали и этикой. Учили быть порядочными, честными людьми. «Учитель — основа основ в жизни каждого человека. И

пусть вам, дорогие выпускники, поможет Бог в дальнейшей жизни».

Заместитель главы администрации города Л. В. Бондарева пожелала ребятам быть всегда собранными и, по возможности, принимать правильные решения.

Праздник не обошел своим вниманием и первых учителей Н. Д. Меланину, В. С. Поленникова, П. И. Гришанову и других. Нокальная группа девушек подарила им песню «Твой гла-за».

Учитель, как измерить твой недавний труд? Все то, что есть на свете лучшее, — твой заслуга. Для замечательных учителей Т. М. Кузнецова, Г. А. Лу-шевовой, А. Ф. Рахимова и других прозвучала песня «Последний звонок».

Подошел к концу торжественный и немножко грустный день. Уверена, многим он запомнится на долгие годы.

Побольше бы нам таких праздников: они вносят тепло в наши души, дарят радость общения, помогают отвлечься от повседневных забот.

Н. СТЕПИНА.

● К 300-летию  
Российского Флота

## Из династии моряков

В октябре мы будем отмечать праздник — 300-летие Российского Флота. Предстоит большая работа по реставрации обветшальных и открытию новых памятников, знаков и памятных досок, связанных с важными событиями в истории Российского Флота от времен первых кораблей до наших дней по увековечению памяти известных мореплавателей, выдающихся адмиралов, героев-моряков.

Во многих городах России состоятся научно-исторические семинары, конференции, фестивали.

Под знаком праздника будут предприняты кругосветные путешествия и плавания по маршрутам известных русских мореходов.

Будет оказана помощь ветеранам и молодым морякам. Сотни ветеранов получат ордена на новые квартиры.

На празднование юбилея Российского Флота будут выделены немалые средства.

И сегодняшний рассказ об одном из кадровых офицеров — моряков.

Вода. Ещё раз одна вода, насколько хватает глаз. И раскаленный доклад солнечный диск. Настоящим марионеткам.

Экипаж советского корабля несет службу в акватории Индийского океана. Одна из членов команды — офицер военно-морских сил В. В. Веретельников, уроженец стенного Ставропольского края, где волнистый ветер вальяет седой кашью.

Владимир Владимирович из династии военных. И дед, и дядка были кадровыми офицерами, и отец, Владимир Иосифович, служил на Дальнем Востоке в морских частях по границам. Таме собирали посыпать себя военным делу, но по состоянию здоровья был исключён.

У Влади не было из свой счет никаких разумных тодын военные ученики. После окончания школы состоялся семейный совет, такое именно. Отец настаивал на морском машина, Евгения Васильевна, советовала общевойсковую. Поехал сюда в Краснодар, в общевойсковую, и в радости своей попал на морской факультет. Все три остались довольны: никто не был обижен. И спор сам собой мирно разрешился.

Успели последние волны гостиниц перед — оксанские просторы. По распределению Владимиру достался Тихоокеанский флот. И начал он свою морскую службу в должностях офицера погреба следования кораблей, в составе которого был заменитель на весь мир крейсер «Варяг». В зону ответственности кораблей входили акватории Японского моря, откуда и началась морская карьеру молодой моряк.

Извинимся постигла премудрости морского дела из практики изучал устройство кораблей, складывал личные на доли и самостоятельному исполнению вахты. Удивил многообразие и привлекательность форм обитателей подводного царства. На берегу ждала его молодая жена Лариса. Стоит ли говорить, как тяжело быть женой морского офицера? Но несколько месяцев не видеть мужа, жить одной без родин и близких. Но не роптала на судьбу, не плакала. Понимала: надо. И растяла сама дочь.

А сердце Владимира вдохнуло деятельность, перемены мест. Хотел он увидеть мир своими глазами. Писал рапорты о перевозках на другое место службы. И через три года его назначили в штаб гвардейской оперативной эскадры.

По долгим десяти, месяцам, с перерывом на короткое время, В. В. Веретельников, теперь уже офицер инженерной службы, бороздит воды Индийского океана: несет боевую службу. В обязанности эскадры входили разведка, обеспечение безопасности гражданских судов, борьба с пиратством и т. д.

→ ЖИВОТНОВОДСТВО

### Молоко

(сведения по данным сельхозуправления на 21 мая 1996 г. в сравнении с 21 мая 1995 г.)

Хозяйства	валовой падок (в т.)		урой на фур. ино-рову (в кг)		жир-ность в %
	1996 г.	1995 г.	1996 г.	1995 г.	
СХП «Нива России»	10,9	12,3	8,4	7,7	3,3
СХП «Старопавловское»	4	5,5	6	6	3,3
СХП «Марьинское»	7,6	8,1	6	5,8	3,3
СХП «Зольное»	7,3	5,4	8,5	5	3,6
СХП «Горнозаводское»	5,8	6,5	7,8	8,2	3,5
ООО «Коммак»	13,5	13,3	10,3	10,2	3,4
АХХ «Орловское»	6,4	8,9	6	8	3,3
К-з «Советский»	4,1	8,9	4,8	6,9	3,7
ТОО «Зубр»	1,5	1,0	8,7	6	3,8
ГПЗ «Комсомолец»	7,5	8,6	9,9	11,3	3,7
з/х «Новопавловское»	3,4	3	6,9	5,4	3,2
Всего по району	72,5	82	7,5	7,2	3,4



• из зала суда

### СКОЛЬКО СТОИТ ПИВО?

Л. В. Мартиросян работает реализатором кафе «Славянка» Орловского края. В феврале при продаже бутылочного пива «Нолос» выставила цену — 3000 рублей хотя в книге учета прихода товара стоимость одной бутылки была указана — 3000 рублей. Однако реализовать 100 бутылок Ларисе Владимировне по установленной ею цене не удалось — имелись работники милиции.

И вот судебное заседание. Л. В. Мартиросян свою цену частично признала и пояснила, что действительно в январе этого года получила пиво «Нолос» по цене 3000 рублей за бутылку, однако 100 бутылок изъята из склада сельпо. В начале февраля новы получила пиво по этой же цене и должна была сделать 10 процентную наценку, выставила цену

СМОТР — КОНКУРС

### Законы дорог уважай

Предупредить дорожно-транспортные происшествия, в которых попадают, и сожалению, и дети — долг и обязанность работников госавтоинспекции. С этой целью проводится профилактическая работа с их стороны в школах и детских садах. Это беседы и лекции по теме безопасности дорожного движения, правильного поведения пешеходов на улицах и дорогах населенных пунктов.

В нашем районе на днях проведен заключительный этап смотра-конкурса «Законы дорог уважай», в котором участвовали ребята одиннадцати школ района, кроме одной — Комсомольской. Проходил он в три этапа. Первый — это «Билетная карточка команды», второй — «Мы знали правила дорожного движения», третий — включал в себя домашнее задание «Машинка будущего».

Смотр-конкурс начался в большом зале Дворца культуры им. С. М. Кирова с участием жюри в составе работников отделения ГАИ и инспекторов отдела образования администрации района. Надо сказать, что ребята, в основном, неплохо подготовились к мероприятию, и это затем оценило жюри при подведении итогов.

Своебразным было выступление учащихся Горнозаводской СП, их команда «Светофор» отличалась внешним видом, оригинальностью билетной карточки и домашнего задания. Не случайно жюри единогласно дало ей самую высокую оценку и определило первое место. Хочется отметить команду «Безопасность» новопавловской СП № 2, занявшую второе место. А третье поделили между собой ребята новопавловской СП № 13 (команда «Счастливчики») и «Мальчики» Советской СП.

В целом по району сегодня по сравнению с прошлым годом снизились показатели по валовому надою молока на 0,5 тонны, по зачету — на 0,1 тонны, надой на фуршную корову поднялся с 7,2 до 7,5 килограмма.

Значительное отставание допущено СХП «Старопавловское», колхоз «Советский», АХХ «Орловское», СХП «Горнозаводское». Ницца продуктивность коров также в СХП «Марьинское», плодоовоще «Советский» и ряде других хозяйств.

Так в работе задают специалисты и животноводы ООО «Коммак», ГПЗ «Комсомолец», СХП «Нива России». С внедением в рацион зеленых кормов и, в частности, ранца, надой повсеместно повышается. Надо использовать все возможности и резервы для получения высоких надоев и улучшения качественных показателей.

Известно, что в районе уже не первый год уменьшается поголовье молодняка крупного рогатого скота. Поэтому сейчас надо обратить самое пристальное внимание на его кормление и содержание. И одна из главнейших задач — пополнение молочного стада нетелями. Только в этом случае можно реализовать намеченное.

3300 рублей за бутылку. Одновременно у нее в магазине не было, в поэтому и не занесла поступление пива в книгу учета товаров.

В судебном заседании было установлено, что Л. В. Мартиросян пыталась обмануть покупателей и поэтому ее действия квалифицируются по ст. 15 и 156 ч. 1 УК РФ. С учетом личности подсудимой, обстоятельств дела, суд посчитал, что действие Л. В. Мартиросян в силу своей малозначительности не представляют большой общественной опасности, а сама она может быть неправдана мерами общественного воздействия, без применения мер уголовного наказания. Она привлечена к административной ответственности.

С. БЕЛЯВСКИЙ,  
судья.

После подведения итогов конкурса обратило внимание руководителей кружка ЮНД Комсомольской № 33, Старопавловской своей средних школ на необходимость усиления теоретической подготовки команд по знанию правил дорожного движения. Надо этой работе уделять самое пристальное внимание и не допустить, чтобы в дорожно-транспортные происшествия попадали дети. В прошлом году, в станице, таковых не было, а вот нынче произошло два ДТП, в которых пострадали трое подростков.

К. НИКОЛАЕВ.

Пенсия  
за выслугу лет  
работникам  
здравоохранения

С 24 апреля 1996 г. вступил в силу Закон РФ «О выплате пенсии за выслугу лет работникам здравоохранения, занятых лечебной и иной работой по охране здоровья населения в сельской местности».

Согласно этому Закону работникам здравоохранения, занятых лечебной и иной работой по охране здоровья населения в сельской местности, которым была установлена пенсия за выслугу лет по ст. 81 Закона РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР», указанная пенсия выплачивается независимо от места работы.

Ранее работники здравоохранения, занятые лечебной работой по охране здоровья населения, которым была установлена пенсия за выслугу лет, могли получать эту пенсию только при оставлении работы, дающей право на пенсию за выслугу лет.

Такое условие предусмотрено ст. 87 Закона РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР». Теперь оно снято, но только для работников сельской местности. Они могут получать пенсию независимо от того, оставили ли они работу, дающую право на пенсию за выслугу лет, или продолжают трудиться.

В. ПОПОВА,  
заместитель начальника Управления социальной защиты населения администрации Кировского района.

● Мон земляни

# Я твой сын, земля



От зари до темна проходят они в своей бригаде. А как иначе? Иху жизнь там. Уже привык: 40 лет в колхозе — не шутка! И умом, и сердцем, и душой принадлежит к земле-корынщице. А под другим, наверное, и не сумел бы уж...

А уважение к этой земле у Алексея Егоровича Пчелищева с самого раннего детства.

Благодаря ей и ее умер с годами в земле-корынщице, когда мать, Анна Михайловна, родила колхозница, осталась одна с сыном, четырьмя ребягами и ее малой мамой Меняной.

Спасибо то, что умела он добираться до поля, и жевала зерна из колосков, и сестренкам присыпала.

Вечере пришла похоронка и на отца Егора Ивановича. Что делать? Шкоду, конечно же, придется оставить, надо было кусок хлеба себе зарабатывать. В бригаде у матери колхозников нормы по чернанию затирала и ложка мамалыги в день выдавали обязательно. А это была жизнь. И ее Александра пред почтой голодной смерти и спасла яичница, и на бывших пахах, и пренебрежением к мерз по ночам стени, и едой были — никакой работы не чуралась.

Вот мы говорим, что сейчас главное всем известно, — говорит Алексей Егорович.

да, погодко, но не дай Бог, чтоб вернулось то странное военное и послевоенное время! Помню, мать на трудодни галопом заработала, а тале же тало. Вместе, но нам уже пахи привезли на сдачу миска, морковь и мастила, само собой и на кур план сдать яичца... Покупать все это было не за что (денег на трудодни не давали, на турецкую в конце года), вон и зарезали мы свою буренку. Содонину мать тянула всю зиму, так и продергались.

Сейчас тоже, если б не лучшее подсобное хозяйство, колхозники бы туда пришли: зарплаты у нас такие, что привезти на них нельзя да и полу чаек мы ее не возвращаем. Поэтому и стараемся как-то людей в бригаде поддержать: сено даем, зерненную массу, зерно, масло подсолнечное, огород под картошку выделяем, под овощи... Столов у нас работает круглый год, готовят здесь хорошо, по домашнему вкусно, обеды бесплатные. Бригада имеет подсобное хозяйство: коровы, скоты.

Слушаю я Алексея Егоровича и думаю о том, что любит людей бригадир, бережет их, заботится о них. А колхозники, в свою очередь, отвечают добровольственным ударным трудом, тяжести надрыв в бригаде нет, подделят дружная, сплошная.

И вот результат: бригада одна из лучших в хозяйстве и по культуре земледелия, и по культуре производства, и дисциплине.

на трудовом здесь на уровне. И по техосмотру из года в год они первые. А все потому, что бригадир сам очень любит технику, долгое время работал механиком, и все силы, свою душу вложил в машину, добился того, что в бригаде техника эксплуатируется бережно, правильно: ни один уважающий себя механизатор не падает в поле, если что-то в тракторе не подвижно, не исправно. Вот и служит она дальше и лучше.

Побывали мы и на бригадных полях виды на уровне отличные, а вот рапс, похоже, не удался, раньше его в середине апреля уже посеяли, а тут холода — трубку выбросил уже росту не будет.

Мы же, кормодобытчики, — скучается Алексей Егорович, — от нас во многом зависит... Подвела погода, ох, подвела! А ведь две фермы помочь надо, и сутки однодневки тонн «зелени» дадут!

Стараемся, конечно, да если бы только от нас все зависело! К сожалению, над стихий мы не власть...

А так четыре поливалки готовы и работе, надеемся три уноса дисперсии получить, овес с горохом неплохой...

На зиму будем заготавливать сено, сено, сено, сено...

Трудности, как у всех, с финансами. Нет денег в хозяйстве, а надо «обуть» новенькие тракторы и гусеничные, нужны запчасти для ремонта насосов, электроды, кислоты, кислоты...

Ведь это тоже слагаемые урожая, без должного ухода подорвет не будет.

Одним доводом бригадир — людьми, с которыми он работает. С какой теплотой говорил он о молодом механизме Федоре Сомове, о дядке Нише Фальченко, о механизаторах Викторе Вихлеле и Михаиле Пашинске, Геннадии Черненко и Анатолии Луцинове, Николае Чуприке и Викторе Мельникова. Николас Сничинове и Иване Кутченко, многих других.

Говорили мы с бригадиром и о предстоящих выборах. Он категорично заявил, что голосовать будет только за Экоганова.

О событиях в Чечне тоже высказался однозначно: наши войска из Чечни надо вывести не медленно, поставить на границах с этой республикой прочный щит — и пусть сами между собой чеченцы разбираются и решают, как им жить дальше.

В. ЧЕРНЫШЕВА.  
На снимке: бригадир СХП «Нива России» Алексей Егорович Пчелищев.

Фото В. ПОКИДЬКО.

## Большой совет кормозаготовителей

В ООО «Коммаки», в бригаде № 2, прошло по инициативе управления сельского хозяйства совещание по кормопроизводству, в котором приняли участие главные агрономы и инженеры, заместители руководителей хозяйств по кормопроизводству. Был его заместитель начальника УСХ Н. Д. Мороз. Состоялся обстоятельный, конкретный разговор о той ситуации, которая складывается в каждом хозяйстве, когда на заготовки нормы надо держать временем, чтобы не упустить сроки, обеспечить бесперебойную работу техники.

Надо сказать, что в нашем районе имеется опыт по созданию прочной нормовой базы для общественного животноводства, но сегодня возникли определенные трудности и, прежде всего, финансовые. Поэтому в создавшейся ситуации, как отметил Н. Д. Мороз, надо приложить максимум усилий, принять ответственность и организованность на заготовки норм.

Нынче площади под нормовыми культурами практически остались на уровне прошлого года, и некоторые хозяйства даже их увеличили. Поэтому настроение должно быть хозяйственным. Мы имели позитивный результат, с которым закончили минувший год орловчане, когда они в летний период скормили животным всю люцерну и таким образом не смогли в достатке заготовить сена. Пришло им закупить нормы, около 600 тонн сена из Ростововки. Не достаточно нормы было приобретено и в СХП «Горизаводское». Орловчане ничуть, похоже, не винят урок — увеличили посевы кукурузы на силос и довели до 420 гектаров, больше половины и коромесей.

Деловой тон совещания задал начальник отдела растениеводства УСХ И. М. Бининов. Он проанализировал ситуацию с заготовкой нормы, дал практические советы, что и как можно лучше сделать. К сожалению, еще и сейчас в большинстве хозяйств по разным причинам не спешат начинать нормо-

заготовку, упускают лучшие сроки посева люцерны. Поэтому по району предстоит принести для животноводства 105 тысяч тонн сена, 19100 тонн сена, 38 тысяч тонн сенажа, на условную голову скота должно быть заготовлено не менее 25 центнеров нормовых единиц. Все работы должны проводиться в комплексе, конкретно нало возложить личную ответственность на тех, кто занимается кормозаготовителями, соблюдать технологию.

Помощник начальника УСХ по материально-техническому обеспечению Н. А. Квитченко говорил о степени готовности нормодобывающей техники, о проблемах, которые имеются. Начальник инспекции Гостехнадзора А. Н. Дорожкин основное внимание главных инженеров обратил на необходимость повысить ответственность за состояние техники, не допускать случаев травматизма работающих на заготовке нормы людей. Начальник станции защиты растений П. Д. Стамо рассказал о мерах борьбы с предителями и болезнями сельскохозкультур, посоветовал, какие препараты и как можно использовать, где приобрести.

Опытом заготовки норм в ООО «Коммаки» поделился заместитель директора этого хозяйства по кормопроизводству А. Н. Литовченко. О том, какие меры по заготовке норм предпринимаются, рассказали специалисты других хозяйств. Участники совещания осмотрели посевы кормовых культур в бригаде № 2, где главный агроном этого хозяйства В. Д. Штельтер ответил на вопросы, осмотрел технику на полном стане. Хочется верить, что проведенное мероприятие обязательно пойдет на пользу и в хозяйствах сделают правильные выводы, чтобы заготовку норм провести в сроки и качественно. А для читателей газеты сообщаем, что создали и работают три рейдовые бригады по проверке хода заготовки норм, эти результаты будут опубликованы в районной газете.

И. КИРЫЛИНОВ.

### ● Актуально

## Пить или не пить: решайте сами

Помню, в районной газете раньше постоянно публиковались заметки из медвытрезвительных, которых стороны обходятся под рубрикой «Пьянству — бой», в них конкретно назывались те, что злоупотребляют спиртным, тем самым попортили себе, свою семью, коллеги, где работает. Конечно, скажите вы, времена поменялись, по свободнее люди стали жить, безработных стало немало, и выпившего уже не представляет собой реальной угрозы. Ошибается, еще как представляет, а если вы обратите внимание, то пивовары заметите, что пиво активно потянулось к стакану молодежи, а это страшно.

В наш медвытрезвитель ежедневно доставляется из разных мест в среднем семь человек, в основном больше их попадает в нас по выходным дням. «Веселится» народ после трудовой недели, не думая о последствиях своего неумеренного употребления алкоголя, и к вечеру таких «героев» уже можно собирать, как грибы после дождя. Часто к нам на отрезвление «прибывают» пропойцы с улицы, с различными нафами, которых в Новопавловске немало количества, и, в частности, с «Черного ворона», что в районе больницы, и у Дворца культуры. Привозят «гостей» также из населенных пунктов. Вот мы и занимаемся с ними. Безотказно работает у нас вратарь И. Н. Декко.

Сейчас нашей службе работать тоже не просто, число работников медвытрезвителя резко сократилось из-за финансовых трудностей. Мы на ходрасчете, технические возможности у нас ограниченные. И все-таки

стараемся не бросить человека пьяного на улице, порой легкого, которого стороной обходятся прохожие. Хорошо, что сейчас теплое время года, а зимой приходит таких, кто рисковал даже свою жизнь, оставшись один на морозе после попойки. Я убежден в том, что служба медвытрезвителя при работе более внутренних дел все же необходима.

И вместе с тем согласен с мнением большинства о том, что в цивилизованном обществе — это позорное явление. Но у нас же другого выхода пока нет. Поэтому пусть не обижается тот, кто мы подбираем, а лучше пусть подумает о том, можно ли им пить до потери пульса или нет. На мой маленький коллектив, в котором и работаю всего второй месяц, надеюсь: он не подведет. Именно так и трудится в медвытрезвителе вот уже пятый год старший сержант медицины В. В. Кашири, в декабре прошлого года пришли сюда сержант С. Н. Бобян и рядовой А. С. Пищков.

А теперь, как говорится, ближе к делу. Назову только тех, кто попадает в медвытрезвительные другие. Шесть раз с начала года переночевал в нашем заведении 35-летний новопавловец вет Алексей Жогов. Удивительно, но, о чем не думает этот опустивший еще молодой человек, который не может заплатить за услуги медвытрезвителю, а деньги на пропой находят. Пять раз побывали у нас жители города В. И. Насильев, 1948 года рождения, и сорокалетний В. В. Шекченко, ингде не рабо-

тавшие. Не один раз побывал в прошлом году Г. И. Саталкин, и два раза уже в этом году. К числу неизправных пьяниц принадлежит также 30-летний И. Д. Бересовский, работающий на заводе по производству кормов и БВД. Трижды с начала года побывал с начинкой житель х. Крупско-Ульянского Г. С. Надейкин, 1959 года рождения. «Отмечалась» также женщина — А. М. Александрова из Новопавловска, три раза ей предоставлялось место для отдыха в нашем заведении. Этот позорный список опустившихся людей можно продолжать и дальше.

Мне же только хочется, чтобы на улицах и дома не было равнодушных к тем, кто по походу и без повода тягается к рюмке, затуманивает свои мозги алкоголем, не думая ни о себе, ни о своей семье. Обычно после выходных в вытрезвителе раздаются звуки домашних, особенно часто звонят иззволненные жены.

Как правило, основная масса попавших в вытрезвитель, не оплачивает услуги, приходится передавать дела в суд, но и это не всегда скоро решается — таких «дебиторов» у нас уйма. В первом квартале в медвытрезвителе побывало 65 процентов ингде не работающих, дела на них переданы в суд.

Так вот, решайте сами, любите горячительные напитки: пить или не пить.

В. СЕВЕРИН,  
начальник медвытрезвите-  
ля, капитан милиции.

### Спрашивали — отвечаем

Мы собираемся выехать за границу, но мой сын призывающего возраста. Имеет ли это какое-либо значение?

Ж. ВАНИНА.

КАК нам ответили в пресс-центре Российской Федерации, которые подтверждают призыв на действительную срочную военную службу, после принятия к присягенному участнику обязаны пройти эту службу до выезда из России на постоянное жительство. Это правило на них не распространяется, если они освобождены от нее в установленном законом порядке. Граждане, которые выехали за границу до получения уведомления о призыва, обязаны прибыть в Россию для прохождения службы.

Мой друг дал мне блок двигателя от автомобиля «Запорожец». Теперь у меня с ГАИ возникают проблемы по поводу того, где я взял этот блок. Н. ТЕРЕЩЕНКО.

ВМЕСТЕ с блоком наш друг должен был предоставить вам документ, техпаспорт, подтверждающий, что этот двигатель со списанного автотранспортного средства, а не угнанный. Или же справку из автомагазина, где был куплен этот блок.

В случае покупки автозапчастей на рынках никто никаких документов в большинстве случаев в них не прилагает, поэтому проблемы с ГАИ являются закономерными.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

пятница, 31

### I КАНАЛ

- 8.40, 21.45 Президентские выборы - 90
- 9.00, 16.00, 23.50 Новости
- 9.15, 18.20 «Секрет тропинки»
- 10.05 Один на один
- 10.45 Играй, гармонь любимая
- 11.25 Нова все дома
- 12.00, 15.00 Новости (с с/п)
- 12.10 Телерадиокомпания «Мир»
- 12.50 «Двенадцать стульев», 4-я серия
- 14.10 Сериал «Джульетта Верди»
- 15.20 М/с «Звездный ковчег»
- 16.35 «Приключения капитана Врунгеля»
- 17.45 «От сердца к сердцу», Детский музыкальный фестиваль
- 18.10 Между нами, девочками..
- 18.40 «Элан и ребята»
- 17.05 До 16 в старше
- 17.30, 4.00 Семь дней спорта
- 19.10 Человек и закон
- 19.45 Поле чудес
- 20.45 Спокойной ночи, мальчики
- 21.00 Время
- 21.55 «Детективное агентство «Лунный свет»
- 23.05 Взгляд
- 0.00 Коллекция первого канала, «Тоска Вероники Фосс»
- 2.00 «Дубровский», 4-я серия
- 3.00 «Моя песня — это я». Вечер памяти Яна Френкеля

пятница, 31

### I КАНАЛ

- 19.10 Ваш выбор (II)
- 20.00, 23.00, 0.25 Вести
- 20.35, 23.10 Выборы-96
- 20.50 «Санта-Барбара»
- 21.40 Маски - шоу
- 22.30 Сделано в Голливуде. «Вид на жительство»
- 0.40 Выборы-96
- 0.50 Заметки о театре
- 1.15 Музика всех поколений
- 8.00 «Краля»
- 8.20 Х/ф «Когда я стану великим»
- 9.45 Слово пастыри
- 10.00, 18.00 Новости
- 10.15 Не зевай
- 10.45 Утренняя почта
- 11.20 Смак
- 11.40 Эрмитаж
- 12.10 Х/ф «Пацаны»
- 13.45 Театр + TV
- 14.35 Автомобиль и я
- 15.00 Новости (с с/п)
- 15.20 Х/ф «Сказка, рассказанная ночь»
- 16.30 Окно в Европу
- 17.00 Бомонд
- 17.20 В мире животных
- 18.20 «Золотая серия», Год 1987. «Забытая мелодия для флейты», 1-я и 2-я серии
- 20.45 Спокойной ночи, мальчиши
- 21.00 Время
- 21.45 Что? Где? Когда?
- 23.05 Триллер «Клиент»
- 1.15 Дни
- 2.05 Футбольный клуб звезд российской эстрады «Старко» представляет...
- 3.05 «Визит дамы», 1-я серия

пятница, 31

### СУББОТА, 1

### I КАНАЛ

- 19.10 Ваш выбор (III)
- 20.00, 23.00, 0.25 Вести
- 20.35, 23.10 Выборы-96
- 20.50 «Санта-Барбара»
- 21.40 Маски - шоу
- 22.30 Сделано в Голливуде. «Вид на жительство»
- 0.40 Выборы-96
- 0.50 Заметки о театре
- 1.15 Музика всех поколений
- 8.00 «Краля»
- 8.20 Х/ф «Когда я стану великим»
- 9.45 Слово пастыри
- 10.00, 18.00 Новости
- 10.15 Не зевай
- 10.45 Утренняя почта
- 11.20 Смак
- 11.40 Эрмитаж
- 12.10 Х/ф «Пацаны»
- 13.45 Театр + TV
- 14.35 Автомобиль и я
- 15.00 Новости (с с/п)
- 15.20 Х/ф «Сказка, рассказанная ночь»
- 16.30 Окно в Европу
- 17.00 Бомонд
- 17.20 В мире животных
- 18.20 «Золотая серия», Год 1987. «Забытая мелодия для флейты», 1-я и 2-я серии
- 20.45 Спокойной ночи, мальчиши
- 21.00 Время
- 21.45 Что? Где? Когда?
- 23.05 Триллер «Клиент»
- 1.15 Дни
- 2.05 Футбольный клуб звезд российской эстрады «Старко» представляет...
- 3.05 «Визит дамы», 1-я серия

пятница, 31

### КАНАЛ «РОССИЯ»

- 7.15 М/с «Дон-Кихот Ламанческий»
- 7.45, 8.50, 15.50 Выборы-96
- 8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести
- 8.20 В этот день...
- 8.30, 14.20 Деловая Россия
- 9.05 Тихий дом: «Кани-96»
- 10.00 М/ф
- 10.10 «Санта-Барбара»
- 11.20 Торговый дом, «Ле Монти»
- 11.35 «Как пошла трава Богу жалиться»
- 11.50 Фильм «Комиссар»
- 13.40 Не забудьте включить телевизор
- 13.55 Магазин недвижимости
- 14.50 М/ф
- 15.00 Иванов, Петров, Сидоров
- 16.00 Мультфильмы
- 16.15 Программа передач (П)
- 16.20 Новости (П)
- 16.25 «Антреприза» представляет Людмила Панникова (П)
- 16.55 Афиша канала «14-24»
- 17.20 «Ставропольская радуга», Буденновский район (П)
- 17.40 Телефильм (П)
- 17.50 Дисней по пятницам, «Зорро»
- 18.45 Азбука экологии (П)
- 19.00 Студия-2 (П)

пятница, 31

### КАНАЛ «РОССИЯ»

- 8.00, 11.00, 14.00 Вести
- 8.20 В этот день...
- 8.30 Всего понемногу
- 9.20 «Вокруг земли, или Загадка доктора Никодима»
- 9.35 Осторожно, дети
- 9.50 Продлена
- 10.15 Устами младенца
- 10.45 Путешествие «Инвайт»
- 11.15 Парламентская неделя
- 12.00 Программа передач (П)
- 12.03 К Дню защиты детей (П)
- 12.35 На водах (П)
- 13.05 Зона «Люмо»
- 14.20 Дети Ставрополя, (Ст)
- 14.45 Х/ф «Кесседи», 1-я серия
- 15.40 Деловая неделя (Ст)
- 15.55 Интервью на заданную тему. «Маруша» о новинах парфюмерии (Ст)
- 16.25 Баскетбол
- 17.55 Телесуперлер (Ст)
- 18.05 Рекламная программа
- 18.15 СТВ - новости (Ст)
- 18.35 Субботний вечер с РТР,
- 20.35 Совершенно секретно
- 20.00, 23.00, 1.10 Вести

пятница, 31

### КАНАЛ «РОССИЯ»

- 10.00, 14.00, 0.25 Вести
- 11.15 Русское лото
- 11.55 Мультфильм
- 12.05 Горячая десятка
- 13.00 Программа передач (П)
- 13.05 От мини до макси (П)
- 13.25 Время связующая нить
- 13.55 Анонс (П)
- 14.20 Интервью недели (П)
- 14.35 Афиша канала «14-24»
- 14.40 Х/ф «Кесседи», 2-я серия
- 15.35 Империя игр
- 16.30 В мире животных
- 17.00 Про все... (П)
- 17.45 «Я хочу танцевать...», Праздник в г. Пятигорске Предгорного района (П)
- 18.00 Волшебный мир Диснея
- 18.55 Примите наши поздравления (П)
- 19.40 Студия-2 (П)
- 20.00 Зеркало
- 21.00 Футбол. Сборная России — сборная Польши
- 22.50 «К-2» представляет
- 23.45 «Завист от тебя»
- 23.55 У Ксюши
- 0.40 Рек-тайм

СРЕДА, 29 МАЯ 1996 г.

К дню защиты детей

23.35 Программа «А»

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2**

**КАНАЛ**

8.00 Тираж спортивного

8.10 Проснись и пой

8.45 Фильм «Максимка»

10.00, 0.10 Новости

10.15 Непутевые заметки

10.30 Пока все дома

11.10 Утренняя звезда

12.00 Служба России

12.30 Играй, гармонь любимая!

13.00 Провинциальные истории

13.20 Под знаком «Пи»

13.55 Смехотиорама

14.25 Сериал «Тайны пиратских

кладов»

15.00 Новости (с с/п)

15.20 «Вокториум добродо-

сти», Концерт

16.00 Как то раз

16.10 Клуб путешественников

17.00 Мультифильмы

18.10 Счастливый случай

19.00 «Я тучи разведу руками»

Концерт Ирины Аллегровой

20.00 Время

20.35 КВН-96

22.40 Футбольное обозрение

23.15 Международный театраль-

ный Чеховский фестиваль. «Чай-

ка»

0.20 Любовь с первого взгляда

1.05 Музыкальная программа

МТВ

1.35 «Визит дамы», 2-я серия

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

8.00 В этот день...

8.10 Всего понемногу

9.00 Не вырубить...

9.15 «Как пошла трава Богу жалиться»

9.30 Гостиница деда Мазая

9.45 Золотой ключик

10.00 Футбол без границ

10.30 «Присяга»

11.00, 14.00, 0.25 Вести

11.15 Русское лото

11.55 Мультфильм

12.05 Горячая десятка

13.00 Программа передач (П)

13.05 От мини до макси (П)

13.25 Время связующая нить

13.55 Анонс (П)

14.20 Интервью недели (П)

14.35 Афиша канала «14-24»

14.40 Х/ф «Кесседи», 2-я серия

15.35 Империя игр

16.30 В мире животных

17.00 Про все... (П)

17.45 «Я хочу танцевать...», Праздник в г. Пятигорске Предгорного района (П)

18.00 Волшебный мир Диснея

18.55 Примите наши поздравления (П)

19.40 Студия-2 (П)

20.00 Зеркало

21.00 Футбол. Сборная России

— сборная Польши

22.50 «К-2» представляет

23.45 «Завист от тебя»

23.55 У Ксюши

0.40 Рек-тайм

гательной активности.  
Аппарат прошел апробацию и ведущих клиниках России. Оценки его на родине аппарата, в Пятигорских клиниках. Ставропольская медицинская академия разрабатывает ряд методик. В журнале «Курортология и физиотерапия» (№ 114) за 1995 год помещен отчет о лечении детского энуреза.

Об эффективности лечения аппаратом свидетельствуют отцы населения КМВ и мед учреждений, купивших «СКЭНАР-032 А». Познакомим читателей с испытаниями из них. Пятигорск, ДРСУ — медицинский центр, «Успешно лечим гипертоническую болезнь, аритмию, панкреатит, остеохондроз, радикулит, ишиас, невралгию, зубную боль. Хорошо помогает при ушибах, ссадинах и травмах». Пятигорск, Платная поликлиника: «Э